

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesckay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főtér.

Nehéz viszonyok között csakis feltétlenül jövedelmező beruházásokat szabad megkockáztatni. De az óvatosságnak és az előrelátásnak ez az elemi szabálya irányadó nemcsak a közületek, de a magángazdaság beruházásaira nézve is.

GÖMBÖS GYULA.

Viharjósok.

Alig foglalta el hivatalát a miniszterelnök, máris megindult egyes ellenzéki frakciók részéről az őszi politikai kampány előkészítő munkálata. Az a bizonyos „bemelegítés“, amely nálunk ugylátszik szokássá vált azért, hogy a szélsőséges és személyeskedésre is hajlamos politikusok később hivatkozhasanak arra, hogy ők a bekövetkezett politikai viharokat már előre megjósolták akkor, amikor a nyári szünet szélcsendjében élt a közvélemény. Ennek a taktikának tulajdonítható az a viharjósítás, amelyre ezúttal a demokrata Pythiák vállalkoztak. Utaltak az elégedetlenségnek bizonyos műhullámaira, amelyek halálos biztonsággal ki fognak csapni az őszszi medrűkből, még pedig azért, mert a miniszterelnök hivatalának elfoglalása után tett mostani legelső nyilatkozatában azt mondotta, hogy nem hajlandó irányt változtatni, abból az egyszerű okból, mert a kormányzat eddigi politikája sikeres volt.

Ebből a demokrata Pythiák azt következtetik, hogy marad minden a régiben, hogy a kormány nem hajlandó sem az eddigi szervezeti rendszeren változtatni, sem pedig a választójogi törvényt megalkotni. Pedig hát ebben a formában nem helyes a következtetés. A kormány igenis változatlanul programpontra tekint a választójogi törvény reformját, de ugyancsak változatlanul megmarad azon az állásponton, hogy — amint a miniszterelnök mondotta — a közjogi problémák fontosak ugyan, de sürgősség tekintetében megelőzik őket a gazdaságiak és szociálisak. De a most annyira felfújtt Nép párt szervezésre vonatkozóan is volt a miniszterelnök nyilatkozatának olyan passzusa, amelynél loyálisabbat senki sem várhatott. Megmondotta a miniszterelnök, hogy semmiféle tulzást nem helyesel és ha vannak hibák, azokat ki fogják küszöbölni.

Miért tehát a műfelháborodásnak azok a hullámai, amelyeket a demokrata viharjósok már most fel akarnak korbácsolni. Talán azért, mert a miniszterelnök, aki joggal hivatkozott a kormány négyéves munkájának sikereire, nem hajlandó más irányba átnyergelni és nem hajlandó opportunistá engedményeket tenni a baloldal felé? Akkor követne el hibát a miniszterelnök és akkor volna vádolható következetlenséggel, ha ezt tenné. Bármit irjanak, mondjanak és panaszojja-

nak is a tulajdonon, azt a kormányt, amely eddigi munkáját sikerrel végezte, a szociális és gazdasági törvényalkotások egész sorozatával gazdagította törvényhozásukat, a saját becsületes és eredményekben bővelkedő politikai múltja kötelezi, hogy le ne térjen az útról, amelyen eddig haladt.

Elégedetlenségről, vagy éppen kirobbanás előtt álló elégedetlenségről beszélni nálunk igazán nem lehet. A Konjunkturakutató Intézet kimutatásai ép úgy, mint Tyler legújabb jelentése adatszertien bizonyítják,

Végveszedelemben a református elemi iskola.

A helybeli református egyház elemi népiskoláinak fenntartási nehézségei hat esztendő óta állanak napirenden, megoldásra azonban eddig nem jutottak. Tervezetek, óhajok napról-napra születtek, de azok a kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt, mint megvalósíthatatlanok, egymásután sirba szállottak. Szó volt arról, hogy a 28 tanerős iskolát államosítsuk. Erre nem adtak engedélyt az egyházi főhatóságok. Keserű küzdelem volt ez minden reményesség nélkül. Azután a várost akarta kényszeríteni a vármegyei közigazgatási bizottság a fenntartásra. Törvényeszerint ugyanis elsősorban a község, illetőleg város kötelezhető az átvételre az esetben, ha az iskolafenntartó egyház a költségeket fedezni nem bírja. Hajduszoboszló megyei város kimutatta, hogy óriási mérvű eladósodottsága miatt (akkor a községi pótdadó 146 százalék volt) az iskolák átvételére és fenntartására képtelen, amellet sem, ha a közbirtokosság által esetenként adományozott ugynevezett iskolaföldékek jövedelmei átvétel esetén a város pénztárát illetnék. A presbitérium igen gyakran foglalkozott e probléma megoldásával, végeredményében azonban egyebet nem tett, mint azt, hogy a szegényebb sorsúak egyházi adóját mintegy 3000 pengő összeggel leszállította azon a címen, hogy azok nagyobb része ugysem folyik be az egyház pénztárába, mert az egyháztagok eme része képtelen azok megfizetésére, tehát amugy is törlesbe jönnének. De ugyanakkor okulva a behajthatatlannak látszó tömeges egyházi adóhátrányok ijesztő számösszegein, a pénzügyi hatóságoktól az egyházi adóknak közös kezelésbe vételét kérte, hogy így azok behajtása biztosítható. Ezt 2 évvel ezelőtt meg is kapta s most a befizetések, illetve behajtások ez alapon történnék, ez oldalról tehát most rendben lennének. Hozzájárult az egyház súlyos anyagi helyzetének ros-

zabodásához a felgyülemlett s kiegyenlítettlenül álló különböző adó-tételek s illetékek miatt indított adótelítések tömege is. Azokra az összegekre, amelyek a közös kezelés folytán egyházi adókból, továbbá az iskolai földékek jövedelméből befolyának, ráteszi az állam a kezét. Így történik aztán, hogy az egyház közönséges és iskolai szükségletének fedezésére alig marad valamelyes kisebb összeg, oly kisebbrendű összeg, hogy a tanítói fizetések kiszolgáltatásánál a múlt évekről visszamenőleg 29 ezer pengőt meghaladó hátrány mutatkozik, noha az egyház az államtól és takarékpénztárak útján közbeesőleg 30 ezer pengő körüli kölcsönt volt kénytelen felvenni.

Ily nyomozó és kényszerítő körülmények között most utabb megoldási tervet került napfényre a presbitérium színe előtt. Négy férfi tanítói állás a közlebbi időkben nyugdíjazás, halálozás és eltávozás folytán üresedésbe jött. A felsőbb polgári hatóságokhoz be kell kötelezőleg nyújtani minden évben a következő évi költségvetést oly célból, hogy ha a község anyagi hozzájárulást biztosít az iskolafenntartó felekezeteknek, ehhez a belügyi kormány jóváhagyása megnyerhető legyen. Nálunk is ad a város 3400 pengő segélyt évenként. Az egyház éveken át nem készített külön iskolai költségvetést; elvi kifogásokat hangoztatott és arra hivatkozott, hogy az iskolai kiadások teljesítésére nincs fedezet, így nem indokolt a költségvetés előterjesztése. Most megcsinálta a költségvetést a presbitérium a hiányt kimutatásával, de azt kéri dr. Baltazár Dezső püspökünk pártoló felterjesztése mellett a vallás- és közoktatási kormánytól, hogy az iskolafenntartási költségeknél mutatózó hiány fedezhetésére az egyes tanítói állásokra eső 70 százalékos hozzájárulási költséget az állam 10 százalékban állapítsa meg, illetve ily százalékra szállítsa le. Ez a megold-

dási mód igen célravezető, igazságos és nagymértékben megnyugtató lenne, mert így a hiányt eltűnne s a költségvetés rendbejönne. Hisszük, hogy a presbitérium kérelme illetékes helyeken meghallgatásra talál. Bizunk benne, hogy a város nagyobb részben református vallású polgárságának leg- elemibb kultúr szükséglete közme-nyugvásra méltányos rendezést fog elérni. Odafele a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium nagyevű vezetőinek, Hóman Bálint kultusz- miniszternek és dr. Tasnádi Nagy András államtitkárnak elfogulatlan, megértő lelke, akarat erős irányító keze szükséges ahhoz, hogy a 330 esztendősi történelmi multu református iskola új életre ébredjen s további jövője biztosítva legyen. A segélynyújtás annyival elődázhatatlanabb, mert az egyház, mint fenntartótestület abba a visszas és végtelenül kellemetlen helyzetbe került, hogy tanítói- val szemben elvállalt fizetési kötelezettségének nem tud eleget tenni. Ebből a helyzetből eddig csak hazugsá- sal, halasztással, ígéretések árán s azért tudott szabadulni, mert az egyházi felsőbbség nem engedte meg, hogy éhez, nyomorgó tanítói a polgári hatóságokhoz fordulhassanak világi törvények által biztosított illetményeik kiszolgáltatásáért.

De elodázhatatlan az iskola- ügy sürgős megoldása azért is, mert négy tanítói állás üresen áll. Ha ez tovább is így maradna, kiszámíthatlan károsodása származna belőle a vallás- erkölcsi és népművelődési érdekek- nek. A visszafejlődés károsan ható veszedelme napról-napra emelkedne s végeredményében a hitélet erejét és az egyházhöz tartozandóság érzését bénítaná meg oly mértékben, amelyet évtizedek odaadó, nehéz munkája sem tudna helyrehozni. Az iskolai nevelés a hitélet kiindulási alapja; ez képez hithű, egészséges gondolkozású, általános elemi ismeretekkel rendelkező polgárokat, egy- háztagokat, törvény- és tisztellettudó, istenfélő embereket. Üresen marad olt a templom, ahol a gyermekereg iskolamesterek nélkül nő fel. A tanítói állások be nem töltése tulmagas létszámokat eredményez. Ma már a legegyszerűbb ember is tudja, hogy a népiskolai felhalmozott tananyag helyes beosztása és eredményes tanítása a hatvanas gyermeklétszám- nál megáll, de már 80-on felül veszélyeztetve van. Ezenkívül a betölt- tetlenül hagyott tanítói állások után járó fizetéskiegészítő államsegélyeket is fokozatosan elveszítjük. Tehát anyagilag lefelé megyünk. Minden betöltetlenül hagyott felekezeti tanítói állás az egyház hitéletének gyökereit gyengíti s a vallásatlanságot erősíti.

Bölcsen cselekedett azért a presbitérium, amikor minden akadályt el akar tüntetni az utból, amely az egyházi életet fenyegeti és amely az



1936. aug. 29—szept. 8-ig.

FÉLÁRU UTAZÁS augusztus 25-től Igazolmány ára: Debrecenről 100 kilométerig P 120, 100—200 kilométerig P 150, 200 kilométeren felül P 2—, Igazolmány vásárlás megtekintésére jogosít. Igazolmányok Mezőgyéredében, Ipartestületnél kaphatók. Aug. 30-án, szept. 6-án és 8-án filléres vonatok.

iskolakérdés rendezetlensége miatt most még fennáll.

Ebből a nagy küzdelemből, mely most e kérdés rendezése körül előtérbe nyomult, világosan látszik, hogy az állami segítség mellett a megfelelő városi segítség sem maradhat el. Hogy ez milyen méretekben, a városi háztartás mai elterheltsége mellett mily összegű anyagi megterhelésekben fog nyilvánulni, az majd az egyezkedési tárgyalásokon dől el. A városnak ott kell lenni, ahol polgárainak jólétéről, szellemi szükségleteinek kielégítéséről áll a szó. Ismerve a város vezetőségének s képviselőtestületének nemes gondolkodását, felvilágosultságát, a legjobb reménységgel nézünk a jövőbe.

Időközi tisztújító közgyűlés.

Rendkívüli érdeklődés mellett tartotta meg Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete időközi tisztújító közgyűlését Rásó István alispán elnöklése mellett augusztus 16-án, vasárnap délelőtt.

Napirend előtt dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, kerületi Nep elnök indítványt terjesztett a közgyűlés elé, hogy dr. Tasnádi Nagy András államtitkárt a magyar érdemrend csillagos középkeresztjével történt kormányzói kinevezése alkalmából táviratilag üdvözzölje, további szeretettel, ragaszkodásáról igaz magyar lélekkel biztosítsa. Hatalmas taps, zúgó, lelkes éljenzés fogadta szavait, majd a dr. Békésy indítványát s az általa felolvasott táviratszöveget a képviselőtestület nagy lelkesedéssel elfogadta.

Rásó alispán ezután ismertette a tisztújítószék célját, megalakította a jelölő bizottságot, amelynek tagjaiul a maga részéről Demjén Ferenc és dr. Békésy Jenő képviselőket kérte fel, a közgyűlés pedig dr. Márton Gábor polgármester indítványára Körner Géza és Cseke Gábor képviselőket választotta meg. Bizalmi férfiakkal Faller János, Márton Mihály, Szilágyi Kálmán, Czegléd József; szavazatszedő bizottsági tagokul Madarász József főszámvevő elnöklete alatt Lovas Károly és Lénárt András képviselőket választották meg. Dr. Dajka Ambrus főügyész szabadságon lévén, a közgyűlés tartására dr. Malatinszky Zoltán tb. vm. főügyész által helyettesített. Bejelentette az alispán, hogy a megüresedett összes tisztviselői állásokra külön-külön fogja megejteni a szavazást és azokra elrendeli a titkos szavazást.

Az I-ső osztályú aljegyzői állásra beadott 67 szavazatot, ebből dr. Padrah Sándor 30, dr. Tóth Béla 27, dr. Gönczi József 9 szavazatot nyert, 1 szavazatot érvénytelen volt. Megválasztott dr. Padrah Sándor.

Az első számú II-od osztályú aljegyzői állásra beadott 67 szavazatot, melyből dr. Tóth Béla 39, dr. Gönczi József 22, dr. Szűcs János 6 szavazatot nyert. Megválasztott dr. Tóth Béla. A második számú II-od oszt. aljegyzői állásra beadtak 66 szavazatot. Ebből dr. Szűcs János 60, dr. Nagy István 2 szavazatot nyert, 4 szavazatot érvénytelen volt, így dr. Szűcs Jánost választották meg.

A közpénztári ellenőri állásra beadtak 66 szavazatot. A jelöltek közül Kovács Gyula 36 Huszka Mihály 24, vitéz B Nagy József 6 szavazatot kapott, Kovács Gyulát megválasztották jelentette ki az alispán. Az adóügyi állásokra a jelöltek megejtése után a szavazás elrendeltetvén, Huszka Mihály 48 szavazattal 17 ellenében, Szilágyi Sándor 41 szavazattal 22 szavazat ellenében, Varga András 25 szavazattal a Gacsó Lászlóra esett 24 és a Végh Gézára esett 14 szavazat ellenében, Molnár Károly 45 szavazattal 16 szavazat ellenében adóügyi tiszteket megválasztották. A birtoknyilvántartói

irnoki állásra jelölve lettek: Erdős Andor, Hodosi Lajos és dr. Nagy István. Hodosi Lajos 31, Erdős Andor 29, dr. Nagy István egy szavazatot nyervén, Hodosi Lajost az alispán megválasztottának nyilvánította ki.

Az újonnan választott tisztviselők a hivatali esküt nyomban letették. Rásó István komoly szavakkal hívta fel őket arra, hogy vállalt kötelességeiknek a lehető legpontosabban és legteljesebben tegyenek eleget, a város és az adózó polgárság érdekeit mindenkor szívükön viseljék és hűséggel szolgálják. Ezután dr. Padrah Sándor elsőosztályú aljegyző mondott hálás szavakkal megválasztott társai részéről és megbízásából is köszönetet a képviselőtestület kitüntető bizalmáért s ígérte, hogy Istentől adott tehetségüket, szorgalmukat és munkaképességüket a város közönségének javára és előmenetelére hűségesen bocsátják szolgálatba. Pontban 2 órakor Rásó alispán zárószavaival végződött a tisztújító közgyűlés, melyet a Gazdakörben közelebbed fejezett be.

Városrendezés, fürdőkultúra, népjólét.

II.

Mondanunk sem kell, hogy a fürdő melletti utak is előbb-utóbb megfelelő járdákkal lesznek ellátandók. A hőforrás és a csónakázóó elhasznált, feleslegessé vált vizének elvezetése is megszívlelendő.

Az állandó téli-nyári gyógyfürdő mielőbbi létesítése is napirenden áll. Itt nagy vigyázat, óvatosság és előrelátás szükséges. A fürdőigazgatóság e kérdés megoldását programjába vette, így ennek részletes fejtegetése ez idő szerint felesleges lenne. Azonban, ha lehetséges, az állandó fürdő létesítése kapcsán az adott viszonyokhoz képest egy gyógyterem építése mindenesetre előtérbe kerül majd.

A gyógyvíz tisztításáról és palackozásáról szinte komoly terveket hallunk. Ez a kérdés egy év óta áll előkészítés alatt. Reméljük, hogy a hőforrás tizenkét éves jubileumára talán már kész lesz. Mert most úgy látjuk, hogy lanyhult iránta az érdeklődés és a kivételbe vetett hit. A közönség pedig szívesen fogadná, ha már asztalán lehetne a behűtött gyógyvíz.

Amikor Hajdusoboszló megyei város a belügyminisztertől megkapja a fürdője részére az állandó gyógyjellegű, azonnal előtérbe tolni egy új vasuti állomás felépítése is. A gyógyjelleg maga után vonja azt, hogy a fürdői forgalomhoz képest az államvasutak egy korszerű, modern indóházat emeljenek a fürdőző közönség ezreinek kényelmére, az egészségügyi követelmények előnyére és a várható forgalom lebonyolítására. Az új vasuti állomást a Kossuth-utca folytatásaként a kötelese uti vasuti órház átjárója táján volna leghelyesebb létesíteni. A város, illetve a belsőlegelő birtokosságra hárulnak az a kötelesség, hogy ott elégséges területet biztosítsanak az új vasuti állomás részére. A

Besztercei szilvát közvetlenül termelőtől vegyen!

8—10 mázsás tételt közvetlen fogyasztóknak, illetőleg a fogyasztók alkalmi társulásának is kiszolgálunk.

Keressék fel Gyulán a szilva nagytermelők megbízottját:

Juhász Lászlót, Novák-u. 8. sz. Telefon: 140.

Viszonteladókna mérsékelt árak!

Középiszkolási diák kitűnő teljesítéssel rendelkező diák, aki a Debreceni Kereskedelmi és Ipari Főiskola (Schön-Debrecen, Nagyvárad-utca 14.)

Koronyó eladó egy tagban álló 6 hold szántóföld. Értekezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád irodájában.

A Madarász-utcaban a hőforrás közelében, építkezésre alkalmas 800 négyszögöl villatelek eladó. Értekezhetni: Nagy Ferenczel, Debrecen, István-malom.

SZEMLELŐDÉS

A hajdusoboszlói presbitérium aug. 9-iki gyűlés lefolyásáról szóló tudósítás kapcsán olvastuk: „Az iskolák nyári takarítását az egyház anyagi fedezet hiányában teljesíteni nem tudja s ezt felettes egyházi hatóságainak bejelentette”. Ennél szomorubb, fájdalmasabb, vigasztalanabb képet a református egyház és iskolák helyzetéről képzelni is alig lehet. Hisz ha ez így van, akkor két hét múlva megnyitni sem lehet az iskolákat. Az az 1800—2000 főnyi elemi iskolai növendék tisztátalan, az egészségre ártalmas, ki nem meszelt, ki nem surolt, még nem portalanított tantermekben foglialhanna csak helyet. Égető bajokat, nagy romlást jelent ez a pár sorny tudósítás. Véleményünk szerint e seb gyógyítására nem elég az, hogy felsőbb egyházi hatóságainkat e szédületes körülményről értesítjük és írásban kérjük az állami legfőbb hatóságot református iskoláink lehetőleg helyzetének szanálására, hanem addig is, amíg felsőbb intézkedés nem jön, talpra állania és cselekedni kell minden tehetősebb egyháztagnak és összehozni azt az összeget, amelyre feltétlenül szükség mutatkozik. A városnak is sietni kell az egyház támogatására e tekintetben, mert a felelősség őt is terheli abban, ha e város lakosságának kultúr színvonala nem várt akadályok miatt helyrehozhatatlanul visszaesik.

Tiszteit „Független Hajduság”! Gyógystrand fürdőnkél a folyó évben az orvosi és egészségügyi követelményeknek megfelelőleg sok hasznos, üdvös, nélkülözhetetlen építkezéseket hajtottunk végre, így a fürdőmedencékbe és vissza az öltözőkből fedett folyósókát létesítettünk. Ezek a folyósók azonban csodálatos stilszerűtleneket mutatnak idomtalan kiállításokkal és nemcsak a beosztást és szimmetriát, de a szemet is sértik. Tökéletes anyagi megköltöttségünk folytán persze nem alkothattunk, de azt a tervezőség mégis megtehetné volna, hogy ebben a tekintetben építészeti szakértőt is megkérdezzék és tanácsát kikérje. Ebben az időben épült a Gámbrius-szálló is, mikor ehhez hozzáfogtak. Ha más nem, ennek építész-mérnökke bizonyára készségesen adott volna tanácsot s talán díjazást sem fogadott volna el. És ez a tanácskérés nem lett volna lealázó sem, mert elvégre bölcsesbbnél bölcsesbb, tanultabbnál tanultabb szakemberek éne a mi csonka magyar hazánkban is.

Tiszteit „Független Hajduság”! Abba a helyzetbe kerültem, hogy a gyógyfürdő m. kir. postahivatalát kellett igénybe vennem néhány postabélyeg és levelezőlap beszerzése végett. Azoknak okulására, akik még nem látták a fürdői postahivatal helyiségét, elmondhatom, hogy ez a helyiség lehetetlenül szűk, a célnak egyáltalán nem megfelelő, teljesen alkalmatlan. Ebben a helyiségben nincs hely, ahol a napi 35—40—50 darab számra menő csomagot el lehetne helyezni. Emellett a helyiség oly kicsiny és annyira levegő hiányban szenved, hogy az expeditiót végző postás urhölgy igen sokszor tehetetlenül kénytelen kapkodni a levegő után, keservesen fizza, verejtékezik, aztán mindig felmondással fenyegetőzik. E postahivatalban csomagraktár sincs, a telefonkészülék pedig a vizes levegőben tönkre megy, mert kiszáradni nem tud, így itt

csakugyan „lehetetlenné” vált a helyzet. A jövő évre ez így nem maradhat, alkalmasabb, tágasabb helyei cserélendő fel, vagy új helyiség építendő. Ennyit az ügy érdekében.

Tisztelt „Független Hajduság”! A Kossuth-utca a városban a leg-hosszabb s mondhatjuk, talán a leg-elhanyagoltabb utvonala is. A napokban Klein József sörraktára előtt a teherautó bennmaradt a ház előtti néhány méter hosszú kátyuban sonnan fél napi „nehéz küzdelem” után, szörnyű fogvicsorgatások s ezt kísérő káromkodások megeresztése között szabadult ki. Már épen Petrányi fényképész urat akartuk felkérni, hogy filmfelvétellel örökítse meg városunk utórtörténelmének ezt a feledhetetlen mozzanatát, amikor egy segélyautó és hat igás ló segítségével „gyű” te! haj rá, szorítsd!” vésztes kiáltások közepette a feneketlen kátyu kibocsátotta magából a Klein szomszéd-ur drága családi kincsét. Vajon lehetne-e ezen a szegény Kossuth-utcán segíteni?!

Tisztelt „Független Hajduság”! Évek óta járok a szoboszlói gyógyfürdőbe, ennek áldásos vize fájós lábaimra igen jó hatást gyakorol. A Szilfakálján üöm fel szállásomat. Most is itt lakom egy hónap óta. Két hetet szeretnék még itt tölteni. Csak hogy pár hét óta nem tudok aludni, mert este 10 órától kezdve reggeli négy óra tájig hihetetlen zajongás, rivalgás, kurjongatás folyik ezen az utcán Igen tisztelt „Független Hajduság”! Nem lehetne-e ezen segíteni például úgy, hogy államrendőrségünket felkérnénk egy erőves razzia tartására, hogy aztán az éjszakai órák alatt a Szilfakálján összeszedgetné olykor-olykor a közcsend háborító, rakoncátlankodó elemeket az utcáról? Támogatást kérek. Füzesgyarmati.

Tisztelt „Független Hajduság”! A város idegenforgalmi bizottsága, mióta megalakította a városi képviselőtestület, csendes álomba szenderült. Vajon miért alakult meg, ha nem működik?!... És meddig tart szenderülte? Hiszen megbeszélni valók a cél előmozdítása érdekében akkor is lennének talán, amikor fürdővendégeink közöttünk időznek. Ha félre marad minden tanácskozás, tavaszra kifogyunk az időből.

Debrecen a Tiszántuli Ipari Vásár előkészítésének jegyében.

Debrecenben augusztus 29-én déli 12 órakor nyitja meg Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter a Tiszántuli Ipari Vásárt, amelyet úgy a résztvevő gyári vállalatok, mint a kézművesiparosok és kereskedők száma alapján joggal lehet a vidéki kiállítások élére helyezni. A Tiszántuli Ipari Vásár a Nagyerdő bejáratánál lázas erővel épül. Egymásután építik a két hatalmas csarnok körül a pavilonokat, Magyarország és a Tiszántul leg-jelenősebb vállalatai. A kiállításon a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal, a m. kir. Dohányjövődék is résztvesz, az Országos Légvédelmi Parancsnokság irányítása mellett nagyszerű légvédelmi kiállítás is készül. Debrecen nagy várakozással néz a Tiszántuli Ipari Vásár elé. Esztendőnk csapásai után a Tiszántul jó termés volt az idén s a vásárt rendező kereskedelmi és iparkamara hatalmas propagandát fejtett ki annak érdekében, hogy a Tiszántulnak

azokat a tömegeit, amelyeket a Nemzetközi Vásár nem tud Budapestre felvinni, Debrecenbe vigye, hogy ott lássa a magyar ipar termelésének fejlettségét.

A kiállítást szeptember 1-én meglátogatja dr. Winckler István m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, valamint dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, Debrecen város országgyűlési képviselője is.

A kiállítás idegenforgalmi nagyhelyében számos sportesemény lesz, egész sor kongresszus, kulturális esemény. Debrecen város idegenforgalmi hivatala szeptember 6-án, délután fél 3 órakor a Hortobágyon Hortobágyi Napot rendez nagyszerű programmal, amelyen a hortobágyi élet minden érdekességét bemutatják.

A Hortobágyi Napra a Debrecenbe érkező filléres vonatok közönsége kulturvonattal kiutazhatik, úgy, hogy a program megtekintése után, amelyet a pásztorok főzvénye fejez be, a vonat este 8 óra tájban tér vissza Debrecenbe és csatlakozást fog kapni a visszainduló filléres vonatokhoz.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtti 9 órakor urvacsoaraosztással kapcsolatosan Béteky Lajos lelkész prédikál. Demjén Ferenc lelkész urvacsoara beszédet mond. A délutáni istentiszteletet Fehér János segédlelkész végzi.

— Horthy Miklós kormányzóknak csütörtökön Ausztriába utazott Észak-Tirolban az osztrák kormány meghívására négy-öt napos zergevadászatot vesz részt. A jövőhét elején tér haza.

— Dr. Baltazár Dezső tiszántuli református püspök, magyar királyi belső titkos tanácsos augusztus 14-én zeleméri birtokán hirtelen súlyosan megbetegedett. Bevitték a debreceni sebészeti klinikára. Itt csakhamar annyira javult, hogy állapota most már aggodalomra nem ad okot. Fejgyógyulása pár héten belül várható. Baltazár püspök hirtelen közbejött betegsége miatt az ORLE nyiregyházi gyűlését október hóra halasztották.

— Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőt kiállítás alkalmából Hajdusoboszló város képviselőtestülete, dr. Békésy Jenő Nep. elnök indítványára a következő távirattal üdvözölték: „Hajdusoboszló város közönsége mai közgyűléséből magas kitüntetéshez öszinte tisztelettel és szeretettel sok szeretését kíván, változatlan hűségéről és ragaszkodásáról biztosítja méltóságodat és további működéséhez Isten áldását kéri dr. Márton Gábor polgármester, dr. Szabó Zoltán főjegyző.

— Az anyáknapi aug. 20-án rendezték meg nagyobb ünnepek keretében az egész országban. 1348 családanya részesült kitüntetésben, kisebb-nagyobb adományokban, a legtöbb Budapestről és környékéről.

— A Szent István napi ünnepeken Budapesten 200 ezer főnyi tömeg vett részt, közte 40 ezer külföldi. Horihy kormányzó kéziratot intézett a kormányhoz, hogy 1938-ra, Szent István halálának 900-ik évfordulója alkalmára az esztergomi árpád-házi királyi, most feltárt palotát és a mellette levő akkori székesegyház romjait restauráltassa, az országgyűlés két házát ugyanakkor Székesfehérvárra ünnepélyes országgyűlésre hívja egybe.

Asprion Pál (ezelőtt Müller és Asprion) németországi műszemkészítő speciális nagymozgékonyaságú emberi

műszemeiket

készít és behelyez a legújabb művészi mód szerint.

Debrecenben tartózkodik aug. 25-én, egész nap

található

KleinDezső létszervezőnél, Debrecen, Ferenc József-ut 34.

— A magyar sportversenyzők közül tizen lettek világbajnokok a berlini olimpiászon Kedden délelőtt érkeztek haza. Nagy ünnepek között fogadták őket Hóman Bálint kultuszminiszter üdvözölte a dicsőséggel hazatért bajnok sereget. Magyarország a világ népei között tíz győzelemmel a harmadik helyre került s világszerte nagy dicsőséget aratott.

— A hajduböszörményi ref. presbitérium öt tanítói állást töltött be a múlt vasárnap. Megválasztottak: Csiha Margit, Sóvágó Róza okleveles tanítónők, György Gyula, Lovas Antal, Oiasz János okl. tanítók, valamennyien hajduböszörményi születésűek, valamennyien állástalanok.

— Anyakönyvi hírek. Házasság-kihirdetések: Dede Gábor és Nagy Etelka F. Tóth Lajos és Kovács Ilona. Házasságot kötöttek: Gonda Bertalan és Nánási Róza. Juhász Imre és Tóth Erzsébet. Születések: vitéz Jenei Sándor leánya Juliánna, Tóth Sándor leánya Irén, Szendrei Mihály fia Mihály-Lajos, Décei Gábor fia Lajos és István, Kovács Lajos leánya Ilona, Bagdán Sándor fia Sándor. Halálozások: Décei Margit-Ida 10 hónapos, Sternberg Lajos 43 éves, Veres Imre 11 hónapos, Kigyós Lajos 27 éves, Dózsa Juliánna 25 éves, özv. Szerepi Ferencné — Szabó Juliánna — 74 éves, Décei István 1 napos, Décei Lajos 1 napos.

— Az anyáknapi nálunk. Hajdusoboszlón két anvat tüntettek ki 5—5 P jutalomdíjjal a szentistván-napi országos anyanap alkalmából.

— Két francia ur, Ferroud Pierre Ocláv zenetörténész és Detilleul Julien Gusztáv festőművész Párisból, kik közül Ferroud a debreceni nyári egyetemen előadás is tartott, hétfőn délben a Hortobágy megtekintésére indult. Ferroud saját gépkocsiját 120 kilométeres sebességgel vezette. Gummikerék kipukkanás és hibás fékezés folytán az autó a levegőben megfordult, az árokba esett. Ferroud azonnal meghalt. Detilleul a klinikán halt meg. Lajtha zeneszerző sértelesen maradt. Az autószerencsétlenséget dr. Csiha István hajdusoboszlói ügyvéd vette észre, ő és utastársai szedték ki az autótusokat a romok alól, ők telefonáltak a mentőknek Debrecenbe a látóképi csárdából.

Kész butorok

kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajdusoboszló, Rákóczy-út 27. szám (a mozi mellett).

Mindenféle asztalosmunkát és a legkisebb javítást is jutányosan készíti!

Értesítés.

Értesitem a maglucernát termelő gazdaközönséget, hogy

herefejtő cséplő készülőkkel

a Vay-gőzmalom mellett a cséplést megkezdtem, ahol a legtisztább és legtökéletesebben csépelek úgy herét, mint maglucernát. Kérem a közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

ifj. Nyitray János

cséplőgéptulajdonos.

— Egy békési asszony huszonhét gyermeket szült. A Magyar Anyák Nemzetvédő Bizottsága aug. 20-án kilencedszer tüntette ki a sokgyermekes magyar anyákat és ugyanakkor az ország minden részében voltak hasonló ünnepek. A vezetéség nagyon büszke Ticsi Mártonnéra, akinek 13 élő gyermeke van, valamint 46 unokája és 20 dédunokája. Leányát Wittmannét szintén kitüntették, akinek 12 gyermeke van. A hatalmas család Budafokon él. A vidékiek közül Fruh Jánosnének tizenhat gyermeke közül tizenöt maradt életben. Ez az asszony Budakeszin él. Kiskunfélegyházán Fekete Ágostonné 20 gyermeket szült és 10 maradt meg. Ujpesten özv. Patkó Péterné 20 gyermekéből tizennégy él. Winkler Ignácné tizenhat gyermekéből tizenöt. Békés vármegyében él egy asszony, akinek csodálatos termékenysége páratlan, 27 gyermeket szült és még ma is él 18.

— Halálozás. Sternberg Lajos helybeli előnyösen ismert mészáros-mester, ipartestületi előjárósági tag aug. 16-án este nagy hirtelenséggel élete 44-ik évében meghalt. Temetése aug. 18-án ment végbe általános részvét mellett.

— Uj személydijszabás a MÁV-nál. Az államvasut augusztus elsejétől új személydijszabást adott ki, amelynek megjelenésével az 1932. évben életbelépett dijszabás hatályát veszítette. Az új dijszabás nem hoz új díjtételeket, hanem csak bizonyos kedvezménycsoportok kiterjesztését, továbbfejlesztését, a tapasztalat szerint már mellőzhető megkötöttségeket feloldja és általában könnyítéseket vezet be. Az 50 kilométeren felüli menettérri jegyeknek érvényét pl. felemelik 3 napra, e jegyekkel az utazás bármikor megkezdhető, sőt egyszer velük az utazás meg is szakítható. A balatoni és velencei tavi kedvezményes menettérri jegyek is 3 napos érvényűek, ráfizetéssel magasabb rangú vonaton és felsőbb kocsiosztályokban is használhatók. A gócponti menettérri jegyeknél sajnos, a rövidebb utvonala szóló jegyek nem 2 napig, hanem csak egy napig érvényesek.

— Magyar Lányok. A magasugrás három női helyezette mosolyog reánk a Magyar Lányok új számának címlapjáról. Benedek Rózi és Estrid Ott regényei, Dániel Anna, Mildred Jones elbeszélései, Zagyva Mária és Lakos Eta verse, Vándor Iván történelmi szindarabja, dr. Altai Magda, Vajda Magda és mások cikkei teszik teljessé Tutsek Anna népszerű ifjusági hetilapjának új számát. Díjtalan mutatóvány-számot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— Internátus Békésen. A békési református reálgimnáziummal kapcsolatban az 1936—37. tanévtől kezdődően fiuinternátus nyílik. Felvétetnek I—VIII. o. gimn. tanulók valláskülönbség nélkül. Állandó tanári felügyelet és ellenőrzés. Évi díj 500 P. Jelentkezési határidő: augusztus 25.

Külön gazdakamarát követel Szolnok—Békés—Csanád és Csongrád megye gazdasági dalma. A Békés megyei Gazdasági Egyesület kezdeményezésére mozgalom indult meg, hogy Békés—Csanád—Csongrád és Szolnok vármegyék területére új mezőgazdasági kamarát létesítsenek. Ez ügyben augusztus 14-én értekezlet volt, amelyen résztvettek Urbán Gáspár báró és Hunyadi-Vass Gergely országgyűlési képviselők, Beliczey Géza felsőházi tag, Geist Gyula gazdasági főtanácsos, Károlyi Imre gróf, a Csongrád megyei Gazdasági Egyesület elnöke, Kovács Dezső dr. ny. főispán, a szolnoki állami gabonatarház igazgatója. Az értekezlet kimondta, hogy a négy vármegye azonos földrajzi, gazdálkodási és természeti viszonyai folytán szükségesnek tartja Békéscsaba székhellyel új mezőgazdasági kamara felállítását. A négy vármegye gazdasági érdekképviseletai az új kamara felállítására érdekében közös kérelmet terjesztenek elő a földmivelségi miniszternél.

Csik Ferenc képe díszíti a Színházi Élet e heti címlapját és a lap Berlinbe küldött fotóriporterei és munkatársai gyönyörű képekben és érdekes cikkekben elevenítik fel a tíz magyar olimpiai győzelmet. Egyéb érdekességek az új számban: Bajor Gizi levele, Farkas Imre beszámolója, darabmelléklet, kottamelléklet, 32 oldalas gyermeklap, 64 oldalas rádióműsor, kézimunkaív stb. egészíti ki a Színházi Élet új számát, melynek ára 60 fillér. Előfizetési ár negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII, Erzsébet-körút 7.

A jégkoporsó titka. Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely a Délbáb új számában jelent meg. Remek képes rádióműsorokat, színházi cikkeket, pletykákat, novellákat, egyfelvonásos szindarabot, pompás riportokat, nagyszerű filmroportot és több mint 100 képet talál az olvasó a 100 oldalas Délbábban. A nagyszerű színházi képeslap egy száma 20 fillér.

A láthatatlan halálhuzal. A legújabb halálugráról páratlanul érdekes képpel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül kitűnő folytatásos regényt, számtalan riportot és közel száz képet talál az olvasó a nagyszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Hogyan készíthetünk háziilag fagymentes gyümölcstároló helyiséget? Erre a kérdésre ad választ a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az idei peronoszpóra-járványról, a kajszi-barack férgesedéséről, a szőlő és bortermés értékesítéséről, a szőlő nagyarányú rothadásáról. Ismerteti az idei nedves időjárás jelentőségét a gyümölcsfák metszésére, a kajszi-barackfák pusztulásáról stb. A dusan illusztrált színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmivelségi Minisztérium) egy alkalommal a lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

Kiadó lakás. 2 szoba, konyha, spájz, kamara; vagy pedig egy szoba, konyha, spájz, kamara, padlószobák, villanyvilágítással szeptember 1-re kiadó. Értekezhetni Csanády József tulajdonosnál, Isonzó-utca 10. szám.

URÁNIA

Vasárnap 6 és fél 9, hétfőn fél 9 órakor:

A Royal Apolló filmóriása:

Pompeji pusztulása

Hangosfilm dráma 12 felvonásban.

Műsort bevezeti: Magyar világhíradó.

Aug. 26-án, szerdán, 6 és fél 9 órakor:

Dosztojerszkij regénye hangosfilmen:

Bűn és bűnhődés.

HARRY BAUR művészi alakításával.

Azonkívül:

Rajnavidéki képek természeti felvételek.

A spanyol belforrádalom lángjai még most is lobognak. Az ország 48 tartománya közül 31, a spanyol nemzeti bank 71 fiókjá közül 34 a felkelők kezére jutott. Uruguay délamerikai köztársaság és az osztrák páneurópai szövetség elnöke a küzdő feleknek fegyverszünet költési ajánlatokat tettek. Burgosból a felkelők Valladolidba tették át a kormány székhelyét, mely város közelebb fekszik a spanyol fővárosához, Madridhoz.

Csak országgyűlési képvisellel bíró nyilaskeresztes pártok működhetnek a jövőben. Megbízható helyről nyert értesülés szerint a belügyminiszter a közeljövőben rendeletet ad ki, mely szerint különböző néven alakult ugynevezett nyilaskeresztes pártok működését szabályozza. A rendelet szerint csak olyan nyilaskeresztes párt szervezhető az országban, amelynek parlamenti képviselője van. Ezek szerint a kaszás kereszt címen működő párt megszűnik és csak kétféle nyilaskeresztes párt fejthet ki az országban agitációt; az egyik a gróf Festetics Sándor vezetése alatt álló magyar nemzeti szociális párt, a másik az egyesült magyar nemzeti szociális és munkáspárt, melynek parlamenti vezetője Balogh István képviselő.

A munkaközvetítés államosítása. Bornemisza Géza iparügyi miniszter elhatározta, hogy a munkaközvetítést államosítja. Az iparügyi minisztériumban a törvényelőkészítési munkálatok ez ügyben már jóformán befejezést nyertek és a napokban a törvénytervezetet hozzászólás végett megküldik az érdekelteknek. A törvényjavaslat a munkaközvetítést kivonja a magánkezebe adja. A terv az, hogy a magánközvetítés 10 év alatt fokozatosan megszűnik és ez idő alatt az állami munkaközvetítő hivatalok üzemeltetése kiépítik.

Árverési hirdetés.

A Kárászhaton levő új fogású róm. katolikus temetőben, kb. 3000 négyszögletnyi mivélés alatt álló föld, melynek fele lucernával van bevetve, a legtöbbet ígérőknek több évre haszonbérbe fog adni.

Az árverés ideje: 1936. évi augusztus hó 24-én, hétfőn délelőtt 11 óra. Az árverés helye a róm. katolikus egyház gondnoki irodája, ahol az árverési feltételek addig is megtudhatók, vagy id. Lakatos István temetőgondnoknál, Törökdomb-utca 173. szám.

Hajdusoboszló, 1936. aug. 21.

id. Lakatos István t. gondnok.

Kölcson adnék kellő biztosíték mellett 2.000 pengőt. Cim a kiadóhivatalban.

3053—1936.

Adófizetés iránti hirdetés.

Alulírott városi adóhivatal ezen felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t. c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásaikat e hó 17-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus hó 25. napjáig annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogelési eljárás azonnal meg fog indítatni.

Hajdusoboszló, 1936. aug. 17.

Városi adóhivatal.

Vk. 1181/1936. sz. Pk. 1883/1936. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Hunyadi Béla hajdusoboszlói ügyvéd által képviselt dr. Aszódi Miklós hajdusoboszlói lakos végrehajtató javára közbenjárásal végrehajtást szenvedők ellen 200 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajdusoboszlói kir. járásbíró P. 5510—1929—5. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1936. évi július hó 14. napján lefoglalt és 1034 P 40 fillérre becsült ingóságokat, köztőlük búztát, szénát, szalmát, töreket a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajdusoboszlón, végrehajtást szenvedők Debreceni utfélen levő tanyáján 1936. évi augusztus hó 24. napjára, délutáni 5 órára most kiűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a hecsár 1/3-ad részéért is el fogom adni.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a értelmében azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) a javára is kiűzöm, akik a hirdetésny kibocsátása napjáig az ipartestületi kielégítési jogot szerettek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs.

Hajdusoboszló, 1936. évi augusztus hó 6 napján.

Báró Dániel Elek

kir. járásbírósi végrehajtó.

Átszervezik az ipartestületeket. Az iparügyi novella életbe lépése után megkezdődik az ipartestületek átszervezése olyan intézményekké, melyek a kisiparosság érdekében eredményes működést tudnak kifejteni. Ennek az anyagiakon kívül feltétele az, hogy olyan ipartestületi jegyző végezze el a szükséges tennivalókat, ki a kézműiparosság szakmájában és ügyes-bajos dolgaiban megfelelő jártassággal rendelkezik. Evégből az ipartestületi jegyzői kart megfelelő tanfolyamon oktadják ki és szakközvetítés előtt vizsgáztatják le. A tanfolyamok előkészítő jellegűek s azokat az ipartestületi jegyzői tanfolyam felügyelő bizottsága rendezi. A jegyzői vizsga tárgyai: 1. ipari közigazgatási jog és általános közigazgatási ismeretek; 2. ipari érdekképviseletek és ipartestületi ügyvitel; 3. Adóügy, munkaügy, társadalombiztosítás; 4. Közgazdasági és általános jogi ismeretek. A tanfolyam felügyelő bizottságát és a vizsgáló bizottság tagjait az iparügyi miniszter nevezi ki.

Allatvásári jelentés

1936. évi aug. hó 22.-i hetivásárról:

	Felhajtott:	Eladatott:
Sertés	680 drb.	510 drb.
Ló	12 "	5 "
Szarvasmarha	6 "	4 "
Borjú	4 "	4 "
Juh	31 "	28 "
Kecske	2 "	1 "
Hizottsertés kilónként elősúlyban	86—94 f.	

Tudomány és irodalom.

* A gyöngytű. Irla: David Durham. Fordította: dr. Fekete Oszkár. Husz év előtt John Selkirket és Henry Ledwayt azzal vádolták, hogy valami építési szabadalom titkáért meggyilkolták annak tulajdonosát. Mindkettőjüket letartóztatták; de Ledway — a detektívvél együtt, aki elfogta — a jelek szerint szénné égett egy vasuti katasztrófában, Selkirket ellenben husz évi fegyházra ítélte a bíróság. Ledway felesége, nem sokkal a vasuti katasztrófa után, nőül ment Hallett zredeszhez, akivel boldogan élt s minden örömtől joan volt, egyetlen leányuk. Mint a derült égből lesújtó villám, zavarta meg ezt a csendes boldogságot Selkirk, aki megszabadulva a börtönből, meglátogatta Mrs. Hallettet és hangoztatva, hogy a gyilkosságot, melyért elítélték, sem ő, sem Ledway nem követte el és azzal vádolta March építész, a főtárgyalás egyetlen terhelő tanuját, hogy hamis vallomással juttatta fegyházba őket. S mikor ezt nem hitték el neki, szótlanul elment. Ugyanennek a napnak délutánján Mrs. Hallettnek találkozója volt March építéssel a Cordways-kastélyban, melyet át akart építtetni vele. De a találkozáson — Ledway jelent meg, aki nem pusztult el a vasuti katasztrófában. A volt fegyenc — Mrs. Hallett első férje — meg akarta zsarolni feleségét, de mikor közlő lépkeket hallott, kitépte Mrs. Hallett kabátjából az értékes gyöngytűt és menekült vele az általa jól ismert titkos ajtón. De az ajtó mögött az átépítés során már lebontották a lépcsőt, mely a Themze alagútjába vezetett és Ledway, lezuhanva, halálra zuzta magát a mélységben. Másnap a Themze halottat vetett partra, akinek ugy össze volt zuzva az arca, hogy csak a ruhájáról és a zsebében talált okmányokból állapíthatók meg, hogy a halott — March építész, akinek nyakkendőjében ott ékeskedett Mrs. Hallettnek ismert, értékes gyöngytűje... A rendőrség, ezen nyomon indulva, eljuttat Mrs. Hallett-hez, aki szörnyű dilemmába jutott; nem merete megvallani, hogy March helyett Ledway látogatta meg a palotában és ezzel a hazugságoknak olyan végzetes gyűrűjébe keveredett, hogy már-már a férje is meggyanusította. Brilláns fantáziával szövi Durham a bonyodalmat, melynek számai már nemcsak Mrs. Hallettet, hanem a leányát is behálózzák, úgy, hogy semerre se látszik ut a menekülésre. Szinte el se képzelhető izgalmasabb olvasmány, mint a szerencsétlen asszony gyötrelmes kálváriája, melynek minden egyes stációja újabb szenvedések forrása lesz. Nem lehet abbahagyni ezt a regényt: egy lélekzetre kell elolvasni, olyan szédületes tempót diktál a szerző. A fordítás kitűnő, zökkenés nélkül fokozza a feszültséget az utolsó sorig. A Palladis Félpengős Regényeinek sorozatában jelent meg és dr. Fekete Oszkár fordította.

Felvétel a debreceni egyetemre. A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1936—37. tanév I. félévére szeptember hó 2—16-ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16—20-ig; rectori engedéllyel szeptember 21—30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1936 augusztus hó 1 és 31. közt kell benyújtani.